

特别
关注

本报讯(记者蔡艳荣)5月22日,省高院召开新闻发布会,通报全省法院“建档立卡,精准执行,打好决胜基本解决执行难攻坚战”的情况,并通报了全省10起基本解决执行难典型案例。

行动:
打好“精准执行攻坚战”

今年是基本解决执行难的收官之年,按照3月29日全国法院决胜“用两到三年时间基本解决执行难”动员部署会的要求,结合河北实际,省高院于4月初下发了《关于打好“精准执行攻坚战”的实施意见》(简称实施意见)。

实施意见要求,各级法院要对所有未实际执结案件进行全面清理,对所有未执结案件以及所有新收案件,逐案建立《执行案件综合信息登记卡》,将执行案件精准到每位申请执行人,建档立卡,做到一案一卡、一案一策、案案有说法。在此基础上,全省各级法院都要对执行难案件分类情况列出清单,同时,区分案件不同情况,分类施策,实行“七个一批”工作机制,即主动执行一批、促使自动给付一批、依法协调和解一批、强制查封扣押一批、严厉制裁惩戒一批、司法救助帮扶一批、确认执行不能一批。

具体时间和步骤是:在4月底前实现摸清底数、精准分类,5月底前实现案案建卡、精准施策,6月份对挂图作战、精准发力情况进行督导,确保到今年年底实现有财产可供执行案件在法定期限内实际执结率达到90%;无财产可供执行案件的终结本次执行合格率达到90%;信访督办案件的办结率达到90%。

进展:
已建档立卡案件67367件

根据实施意见要求,今年4月以来,全省三级法院已开展集中执行1578次,出动干警18953人次,拘传5653人次,拘留1710人次,罚款595.2万元,移送拒执犯罪260人,发布失信被执行人名单23398人次。截至5月7日,全省三级法院共清理未执结案件109441件,其中,正在执行期限内办理的案卷91420件,已建档立卡案件(案案见面)67367件。

下一步,按照案案见面建档立卡的工作进度和要求,我省各级法院将着重做好以下三方面工作:一是逐案联系案件申请人,告知建档立卡情况,征求对执行工作的意见,了解掌握新的执行线索;二是依法查找、传唤、训诫被执行人,敦促、迫使、强制其履行生效法律文书确定的义务;三是对落实情况逐一跟踪、精准监督,确保做到一案一卡、一案一策、案案有说法。

重点通报

省高院通报10起基本解决执行难典型案例

在5月22日的发布会上,省高院还通报了10起基本解决执行难典型案例:

1. 沧州市黄骅市顺达公司员工追索劳动报酬报酬执行案。
2. 衡水市枣强县法院判决北创公司与刘某等44人解除车辆租赁合同执行案。
3. 保定安国市被告人江某、柴某拒不执行判决罪案。
4. 唐山市被告人施某拒不执行判决、裁定罪案。
5. 邢台市新河县法院李某某离婚纠纷执行案。
6. 邯郸市永年区武某申请执行申某共有物分割纠纷案。
7. 张家口市涿鹿某有限公司股东出资不实追加为被执行人案。
8. 廊坊市安次区刘某与孙某交通事故执行案。
9. 石家庄市元氏县刘某执行不能案件。
10. 沧州市盐山县法院网络查封执行沧州某数控机床配件制造有限公司案。

据介绍,10起典型案例中,“沧州黄骅市顺达公司员工追索劳动报酬报酬执行案”被评为全国2017年十大执行案例。

5月22日,是联合国确定的“国际生物多样性日”。今年是《生物多样性公约》生效25周年,也是我国加入该公约的25周年。当日,我省举办了“庆祝生物多样性保护行动25周年”为主题的宣传活动。

生物多样性是人类赖以生存的基础,我国作为《生物多样性公约》较早的缔约国之一,不断加强野生动植物的保护力度,进一步改善濒危物种的栖息环境。我省也通过加强立法、执法,推动自然保护区建设,划定生态保护红线等,逐渐为野生动植物撑起“保护伞”。

本报记者 刘岚 文/图



5月22日,石家庄市民参观国际生物多样性主题宣传活动展板。

让我们与“它们”和谐共存

国际生物多样性日,我省举办主题宣传活动

保护生物多样性,就是保护我们人类

5月22日上午,在石家庄市西清公园,由省环保厅主办、河北师范大学承办的庆祝生物多样性保护行动25周年活动现场,30块展板图文并茂地展示了生物多样性日的由来、生物多样性的概念以及我省动植物保护现状和自然保护区建设等情况。现场还展出了数百幅我省珍稀动植物照片,大多由河北师范大学生命科学学院师生在调研考察或野外实习时拍摄。

现场志愿者、来自河北师范大学生命科学学院的大四学生周清,向参观者认真、耐心地讲解:

我省的野生动植物资源非常丰富。因为我省地形复杂,土壤类型多样,地域生境条件差异悬殊,所以形成了植被类型的多样性,全省有植物204科、940属,2800多种。

全省有陆生脊椎动物530多种,约占全国的四分之一,其中国家和省重点保护陆生野生动物216种。我省不仅是褐马鸡、金钱豹、黑嘴鸥等珍稀濒危野生动物的重要繁殖栖息地,还是国际上重要的东亚候鸟迁徙通道,经我省迁徙的鸟类数量每年达数千万只。

“原来咱们省也有这么多‘宝贝’。”带着孙女前来参观的市民张先生说,“得让孩子好好看看,让她从小树立爱护环境、保护动植物的意识。”

周清还特别讲解道,“生物多样性非常重要。我们生活的大环境应该是一个平衡状态的生物圈。比如,如果某个物种消亡,以它为食的物种就可能濒

临灭绝,或者由于这个物种数量减少,它所食用的那个物种就会大量生长,甚至泛滥成灾。这样就破坏了整个生态环境的平衡。可以说,保护生物多样性就等于保护了人类生存和社会发展的基石,就是保护我们人类。”

“保护生物多样性每个人都有责任,我们都得行动起来。”市民崔女士在参观时感慨道,“春天去郊游时,看到有人捕鸟,当时犹豫了一下,最终没‘管闲事’。如果再看到,我一定打电话举报。”

保护生物多样性,我们一直在行动

“生物多样性是地球生命经过几十亿年发展进化的结果。”河北师范大学生命科学学院赵静老师说,每一个物种都有其形成、发展、到达顶峰、再到消亡的自然过程,这一过程是非常漫长的,但是人类的活动可能让一些物种非正常灭亡。比如森林砍伐、植被破坏、滥捕乱猎、滥采乱伐、栖息地碎片化等,都会加速物种的消失。

上个世纪80年代,国际社会开始意识到保护生物多样性的重要性,制定了一系列的国际公约。1992年,我国作为最早加入《生物多样性公约》的国家之一,成立了生物多样性保护委员会,制定了《中国生物多样性保护行动计划》。

我省也一直不断加强对生物多样性的保护。省林业厅有关负责人介绍说,连续多年来,我省各级森林公安部门组织打击破坏野生动物资源违法犯罪的专项行动,破获了许多大要案,对保护野生动物安全起到了积极作用,尤其在候鸟迁徙通道上的重要停歇地,非法狩猎等行

为得到了一定遏制。

在生态环境保护方面,自1983年建立第一批自然保护区以来,经过30多年发展,我省目前已建立各级自然保护区45个(其中国家级13个、省级26个、市县级6个),总面积达71万公顷,在保护物种基因和维护生态平衡等方面发挥了重要作用。

“环境好了,野生动植物恢复起来就相对容易。”河北师范大学老师赵静举例说,鸳鸯是国家二级重点保护动物,过去多在东北长白山一带繁殖,现在我省多处可见鸳鸯繁殖,在平山县驼梁一带就有几十对;在岗南水库,如今可以见到成群的国家一级保护动物黑鹇,而在上世纪90年代,当地只能偶尔见到三五只。

在自然保护区建设中,我省坚持保护优先,严控开发建设。省林业厅有关负责人介绍说,我省从严格控制自然保护区范围和功能区调整,从严格控制涉及保护区的项目审批。对涉及自然保护区修筑设施,审查和审批范围严格依法依规履行相关程序。

今年2月,包括京津冀在内的15省区市生态保护红线划定方案获国务院批准,“红线”区域主要为生态功能极重要和生态环境极敏感脆弱地区,除了国家级和省级自然保护区外,还涵盖了风景名胜区、森林公园、地质公园、世界文化自然遗产、湿地公园等各类保护地,基本实现了应划尽划。目前,我省已对全省136个县(市、区)涉及的红线区域逐个进行分解落图,划定了重要生态功能区、生态敏感和脆弱区、禁止开发区共三大类17小类生态保护红线区域,并出台了相应的配套政策措施,不断加大保护生物多样性的力度。

倡议

保护生物多样性我们应该这样做

1. 优先购买绿色产品;尽量使用可再生物品,不使用非降解塑料餐具。
2. 尽量乘坐公共汽车;倡步行、骑单车。
3. 不进入自然保护区核

- 区;不在野外烧荒。
4. 随手关闭水龙头,一水多用;随手关灯,节约用电;
5. 尽量使用纸张;尽量利用太阳能。
6. 不乱采摘、食用野菜;拒食野生动物;不穿野毛兽皮制作的服装;不购买野生动物制品;拒绝使用珍贵木材制品。

活动;不恫吓、投喂公共饲养区的动物。

6. 不乱采摘、食用野菜;拒食野生动物;不穿野毛兽皮制作的服装;不购买野生动物制品;拒绝使用珍贵木材制品。

小知识

国际生物多样性日的由来

为了保护全球的生物多样性,1992年,在巴西里约热内卢召开的联合国环境与发展大会上,《生物多样性公约》开放签

字,并于1993年12月29日生效。《生物多样性公约》缔约国第一次会议1994年召开,建议每年12月29日为“国际生物多样

性日”,以提高人们对保护生物多样性重要性的认识。2001年,国际生物多样性日改为每年的5月22日。

拘传5653人次,拘留1710人次,移送拒执犯罪260人,发布失信名单23398人次

我省法院打响『精准执行攻坚战』